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ユイ：今日もUFOの話？ 

テツ：いや、UFOの話は前回で終わり。今日は、記憶に関する話をしようかな、って思ってるんだ。 

レイ：え？記憶に関する話って、ずっとそういう話してきてるじゃない？ 

ユイ：そうそう。まったく見ていないものを「記憶」しちゃったり、経験していないことの「記憶」ができちゃ

ったり。 

レイ：人間の記憶ってそんなにいい加減なんだ、って驚いちゃった。テツロー、まさか、そういう話、してたこ

と覚えてないとか？！  

テツ：あ、いや、そ、そんなわけないじゃない。い、今までのとはちょっと違

う面から、記憶の話をする、ってことだよ。 

ユイ：ふ～ん、そう。ま、いいか。というと、「記憶喪失」とか？ 

テツ：正解！  

ユイ：記憶喪失って、頭を打ったりするとなっちゃうんでしょ？ 

テツ：そういうのもあるね。交通事故とかで脳に損傷を受けて記憶の障害が起

こるっていうのはあるようだね。 

レイ：過去の記憶が全部なくなっちゃうの？ 

テツ：記憶の障害といっても、いろんなタイプがあるみたいだよ。ある人は、交通事故で頭を強く打って長い間

意識不明になっちゃって、幸いにも回復したんだけど、以前の記憶がなくなっちゃってたんだ。家族や友

だちに会っても誰かわからない、とか小説なんかでよくありそうだけど、そういうのだけじゃなくて、字

が読めなくなっちゃったんだよね。大学生だったんだけど、先生が黒板に字を書くでしょ、それが全くわ

からない。多分、僕たちがアラビア語を見ているようにしか見えなかったんだろうね。 

レイ：日本語が全くわからなくなっちゃったの？ 

テツ：いや、話はちゃんとできたらしいんだ。 

ユイ：ふ～ん。聞いたり話したりするのと、読んだり書いたりするのって、脳の違うところでやってるってこと

なんだね。 

テツ：そうみたいだね。それからね、また別の人は、やっぱり交通事故で頭を打ったんだけど、以前の記憶は失

われなかったんだけど、新しい記憶ができなくなっちゃったんだ。たとえば、新聞読むでしょ、その５分

後に「さっき読んだ新聞にはどんな記事が載ってた？」って聞かれても、全然思い出せないんだ。バイキ

ング形式のパーティーのときなんか、自分の席を立って料理を取りに行くと、もう、自分の席がどこだっ

たかわからなくなるんだ。 

ユイ：へえ～、大変だね。ユイも、何かしようと思って台所に行ったけど、台所に入ったら何をしに来たか忘れ

ちゃったってことはよくあるけど。 

レイ：それって、ぼけてきてるんじゃないの？ 

テツ：それぐらいは別に問題ないみたいだよ。それが、台所に入ったら、ふと目についたテーブルの上のお菓子

を口に入れて、何かをしに来たことすら忘れてまた部屋に戻っちゃう、となると、認知症の始まりかも、

ってことになるらしいよ。 

   で、今日は、実際に脳が損傷を受けて記憶の障害が生じた話をしたけど、脳には何の損傷もなくて心理的

な原因で記憶がなくなっちゃう場合もあるんだ。その話は、またいつか。 

 

 



 １～１３までの数字を１つずつ書いた１３枚のカードを、Ａ～Ｄの

４人に配ったところ、次のようでした。 

＊Ａは４枚のカードを持ち、４枚とも奇数のカードである。 

＊Ｂは４枚のカードを持ち、そのうちの１枚は１３のカードで、４

枚すべてのカードをたすと３８になる。 

＊Ｃは３枚のカードを持ち、そのうちの１枚は１のカードで、３枚

すべてのカードをたすと２１になる。 

 

 このとき、確実に言えるのは、次の内どれでしょう？ 

１．Ａは、７のカードを持っている。 

２．Ａは、９のカードを持っている。 

３．Ｂは、４のカードを持っている。 

４．Ｃは、１１のカードを持っている。 

５．Ｄは、４のカードを持っている。 
Ａ 

Ｂ 

Ｃ 
Ｄ 

Ｅ 

上の図で、 

∠Ａ＝４６°、 

∠ＢＤＥ＝１００°です。 

また、ＡＢ＝ＤＥ、ＡＣ＝ＣＤ 

です。 

このとき、∠ＣＥＤの大きさを

求めてください。 

Ａ、Ｂ、Ｃ、Ｄの4人が、○×式の試験を受けました。 

４人の解答とＡ、Ｂ、Ｃ３人の点数は次の表のとおりです。 

Ｄは、何点だったのでしょう。1問10点です。 
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Ａ ○ × ○ × ○ ○ × × × ○ 70 

Ｂ ○ ○ × × × ○ ○ ○ × × 70 

Ｃ × × × ○ ○ × ○ × ○ × 60 

Ｄ ○ × × ○ ○ × × ○ ○ ×  
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＜前号の答え＞ 

 

 月曜日 火曜日 水曜日 木曜日 金曜日 

第１週 プリン フルーツ ヨーグルト ムース ゼリー 

第２週 ゼリー ヨーグルト プリン フルーツ ムース 

第３週 ヨーグルト ムース ゼリー プリン フルーツ 

第４週 フルーツ ゼリー ムース ヨーグルト プリン 

第５週 ムース プリン フルーツ ゼリー ヨーグルト 

 

佐藤は５、山田は７と決まります

が、鈴木と田中は３と１１、また

は、２と１２のいずれかの組み合

わせとなります。小山も一番前の

列のどこかとしか決まりません。 

なので、確実に言えるのは、 

３．山田の座席は７である 

です。 


